

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Помощь сыну или финансирование терроризма? | Soutien à un fils ou financement du terrorisme?

Автор: Заррина Салимова, [Беллинцона](#), 23.08.2024.



Фото: Tonatiuh Ambrosetti, Lausanne (c) Confédération suisse / OFCL

В Швейцарии начался процесс над родителями джихадиста, которые финансово помогали своему сыну и тем самым, по версии обвинения, спонсировали

террористическую группировку.

|

Un procès s'est ouvert en Suisse contre les parents d'un combattant suisse du djihad qui sont accusés de financement du terrorisme.

Soutien à un fils ou financement du terrorisme?

В прошлый понедельник расположенный в Беллинзоне Федеральный уголовный суд приступил к рассмотрению громкого дела, получившего широкое освещение в швейцарских СМИ. На скамье подсудимых оказались родители радикализовавшегося женевца, отправившегося воевать в Сирию на стороне «Исламского государства» (ИГ).

Их сын (в отношении которого ведется отдельное разбирательство) принял ислам, став последователем салафитско-джихадистской идеологии. В апреле 2015 года он уехал из Швейцарии в Сирию и присоединился к ИГ, пройдя военную и религиозную подготовку. В Сирии он женился на француженке (также радикально настроенной). В июне 2019 года молодой человек был захвачен курдскими силами: его отправили в тюрьму, а жену и ребенка поместили в лагерь.

Согласно обвинительному заключению, в период с 2016 по 2019 годы родители перевели сыну в Сирию в общей сложности более 50 000 франков. Как утверждается, деньги пошли на пользу самому молодому человеку, его жене, другу и ИГ. В некоторых случаях переводы осуществлялись через Western Union. Родители также использовали чековую систему Ticket Premium, которая позволяет совершать платежи онлайн анонимно и без банковского счета. Крупные суммы передавались от одного посредника к другому. Например, в мае 2019 года мать джихадиста передала 40 000 франков двум людям, которые специально для этого приехали из Берлина. Половина этой суммы была получены от аннулирования полиса страхования жизни, принадлежавшего обвиняемой. Ей также пришлось продать свой дом в Испании.

Сторона обвинения рассматривает перевод средств как нарушение статьи о запрете финансирования терроризма. По мнению прокуратуры, родители должны были знать, что их сын присоединился к террористической организации, так как они видели фотографии и видео, на которых он позирует, иногда в форме и с оружием, перед флагом ИГ.

Отец не явился в суд по состоянию здоровья, а его адвокат ходатайствовал о его полном освобождении от явки в суд. Пожилой швейцарец имеет инвалидность и, по словам врачей, в результате пережитого страдает посттравматическим стрессовым синдромом. Кроме того, его сильно травмировали судебные разбирательства. Ожидается, что он все-таки будет вызван в суд в ближайшие дни.

Что касается матери, то она была заслушана судьями в понедельник. 60-летняя женщина, имеющая испанское и швейцарское гражданства, работала в гостиничном бизнесе, а после несчастного случая вышла на пенсию по инвалидности. Она рассказала, что не заметила никаких изменений в поведении радикализовавшегося сына, кроме того, что он больше не ел свинину и ходил в мечеть. В 2015 году он сказал, что хочет поехать в отпуск. Поначалу мать и сын регулярно разговаривали по телефону, но потом все реже и реже. Женщина уверена, что фотографии, на которых

ее сын позирует как боевик ИГ, – это подделка. Она убеждена, что ее сын не мог сделать ничего плохого и отправился в Сирию против своей воли. По мнению женщины, ее сын был бы убит, если бы она не посыпала деньги. Она заявила, что до недавнего момента ничего не знала об ИГ. Она знала только, что в Сирии идет гражданская война. По ее словам, она просто хотела помочь сыну. Последний крупный перевод, например, предназначался для оплаты услуг проводников, которые должны были вывезти молодого человека и его семью из Сирии. План не сработал: мужчина и сегодня находится в тюрьме на северо-востоке Сирии, а местонахождение его жены и ребенка неизвестно.

Генеральная прокуратура не обвиняет родителей джихадиста в симпатиях к ИГ. Защита также подчеркивает, что они далеки от радикальных исламистских идей. Журналисты SRF, которым удалось побеседовать с парой, разделяют это мнение, отмечая, что принятие их сыном ислама, радикализация и присоединение к ИГ стали шоком для родителей. Уголовное дело легло на них тяжелым бременем, и они, судя по всему, находятся в подваленном психологическом состоянии. Кроме того, они оказались в социальной изоляции, поскольку все вокруг знают историю их сына. Если их признают виновными, им грозит до пяти лет тюрьмы или штраф. Мы будем следить за развитием событий.

Добавим, что глава Федеральной разведывательной службы Швейцарии (SRC) Кристиан Дюсси заявил в интервью группе изданий Tamedia, что риск терактов в Швейцарии возрос с начала года. Он, в частности, сослался на кампанию, развернутую ИГ и призывающую к нападениям в Европе. Наиболее вероятным сценарием в Швейцарии остается акт насилия, совершенный отдельным человеком, вдохновленным джихадизмом. В качестве примера специалист привел [нападение](#) с ножом на ортодоксального еврея в начале марта в Цюрихе. С начала года в Европе было произведено около тридцати арестов в связи с исламистскими террористическими угрозами, что больше, чем за весь прошлый год. В апреле в Шаффхаузене и Тургау по подозрению в террористической деятельности были арестованы трое молодых людей в возрасте 15, 16 и 18 лет.

[Джихадисты в Швейцарии: терроризм в Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[29-летний женевец-джихадист арестован в аэропорту Цюриха](#)

[CICAD обеспокоен распространением джихадистских и антисемитских высказываний в интернете](#)

[Где должны судить швейцарских джихадистов?](#)

[Джихадисты на пособии](#)

[Два года условно предполагаемому джихадисту?](#)

[Джихадист из Швейцарии ожидает своей казни в Ираке](#)

[Возвращение после джихада](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pomosch-synu-ili-finansirovanie-terrorizma>